



# 绝不允许任何人挑战 一国两制 原则底线

□人民日报评论员

不断丰富和发展 一国两制 在香港特别行政区的实践,保持香港长期繁荣稳定,是中国特色社会主义的重要组成部分,也是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。

在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,国家主席习近平就当前香港局势发表重要讲话,指出激进暴力犯罪活动严重挑战 一国两制 原则底线。我们绝不容忍任何挑战 一国两制 原则底线的行为,对公然挑战 一国两制 原则底线的违法犯罪活动,都必须坚决依法惩治。

5个多月来,在反对派的蛊惑煽动和外部势力的插手干预下,香港出现持

续不断的街头暴力活动。一些人甚至公然鼓吹 港独,喊出 光复香港、时代革命 的口号,肆意侮辱国旗、国徽和区徽,包围和冲击中央政府驻港机构和立法会、政府总部,目的就是要搞乱香港、瘫痪特区政府,进而夺取特区的管治权,把香港变成一个独立或半独立的政治实体,最终使 一国两制 名存实亡。今天,摆在我们面前的,是一场维护 一国两制 和破坏 一国两制 的斗争,在这个关乎国家主权、关乎香港前途命运的问题上,没有任何中间地带,没有半点妥协余地。

一国两制 是一项开创性事业,对中央来说是治国理政的重大课题,对香港和香港同胞来说是重大历史转折。事实证明, 一国两制 是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是香港回归

后保持长期繁荣稳定的最佳制度,是行得通、办得到、得人心的。同时, 一国两制 作为一项制度创新,与其他任何新生事物一样,也需要在实践中经受检验,并不断加以完善。这场修例风波暴露出香港政治、经济、社会等方面存在的一些深层次矛盾和问题,也进一步凸显了完善香港治理制度的必要性和紧迫性。全面准确贯彻 一国两制 方针,在实践中不断完善 一国两制 制度体系,不仅符合政治制度发展的一般规律,而且也必将有助于 一国两制 航船行稳致远。

特别要看到, 一国两制 是一个完整的概念。其中, 一国 是根,根深才能叶茂; 一国 是本,本固才能枝荣。在香港贯彻落实 一国两制 方针,有三条底线 绝对不能触碰 绝对不能允

许任何危害国家主权安全、绝对不能允许挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、绝对不能允许利用香港对内地进行渗透破坏的活动。任何人、任何势力都不要低估中央政府和全国人民捍卫国家主权、安全、统一、维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心。试图触碰挑战 三条底线、干扰破坏 一国两制,注定是妄想,注定是徒劳,也注定是彻彻底底的失败。

风雨过后见彩虹。我们坚信,有中央政府和全国14亿人民作为最坚强后盾,香港一定能战胜任何风险挑战。香港必将继续沿着 一国两制 方针和香港基本法的轨道稳步前进,与祖国内地共同开创中华民族更加美好的明天。

新华社北京11月17日电

## 香港社会各界热议习主席讲话 只有团结一心反对暴力,香港才能有更好未来

新华社香港11月17日电 国家主席习近平近日就当前香港局势表明中国政府严正立场。香港社会各界17日表示,以习近平主席的讲话为指引,香港社会必须团结一心反对暴力,才能更好地维护社会繁荣与民众福祉。

全国政协常委、香港福建社团联会荣誉主席吴良好表示,习近平主席的讲话表明中央是香港的强大后盾,中央绝不会坐视香港一直乱下去。中央的全力支持将大大增强香港社会对于止暴制乱的信心。相信香港各界未来会更加积极作为,坚决止暴制乱、恢复秩序,共同保卫家园。

港区全国政协委员、香港岛各界联合会常务副理事长叶建明指出,习近平主席的讲话向全世界有力地指出了事

实真相,戳穿了反中乱港势力炮制的谣言。希望香港各界都能认真思考,目前暴徒已经进入疯狂状态,丧失了基本的道德底线,如果再不制止暴制乱,香港很难避免出现更大的惨剧。

港区全国人大代表、香港立法会议员马逢国说,习近平主席提出的 坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子 十分重要,止暴制乱必须得到司法机关的配合,即使警察捉住暴徒,但如果法官不能依法做出有阻吓力的判决,就很难实现止暴制乱。

港区全国人大代表、特区政府行政会议成员叶国谦说,习近平主席的讲话对特区政府止暴制乱提出了明确要求,特区政府应当以此为指导,检视一切合法手段惩治暴力。广大市民也不能袖手旁

观,应当全力支持特区政府,齐心协力维护香港繁荣稳定。

港区全国政协委员、香港新活力青年智库总监杨志红指出,广大香港市民听了习主席的讲话后,更有勇气和信心反对一切暴力破坏行为。最近几天,有更多市民出来清理暴徒设置的路障,相信未来会有更多市民以实际行动反对暴力,让社会秩序早日恢复。

港区全国政协委员、香港妇联主席叶顺兴说,习近平主席的讲话清晰表明止暴制乱绝不是某个部门的任务,而应该是多部门共同的责任。今后,多个部门之间要更密切地配合,合力完成止暴制乱。

香港内地经贸协会会长黄炳强强调,习主席的讲话清晰地表明中国坚定

不移维护香港繁荣稳定与国家主权、安全、发展利益,反对任何外国势力干预香港。以习主席的讲话为指引,特区行政长官必须更积极地动员各种力量,带领广大民众全力止暴制乱、恢复社会安宁。

香港华大证券首席宏观经济学家杨玉川表示,习近平主席的讲话十分重要。他说,如果尽快止暴制乱,将大大提振投资者的信心,进而避免香港经济陷入更深的泥潭。

香港资深金融专家温天纳表示,在目前全球金融动荡的大环境下,香港如能尽快落实习主席的要求,实现止暴制乱,将有利于维护好自身的国际金融中心地位。内地是香港发展的强大依靠,香港各界要团结自救,这样才能让香港拥有更加美好的未来。

## 止暴制乱是香港当前最紧迫任务

### 国际社会高度关注习近平主席就香港局势发表的重要讲话

新华社北京11月17日电 综合新华社驻外记者报道,国家主席习近平14日在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。海外各界高度关注习近平主席的重要讲话,纷纷表示应警惕香港暴行演变为恐怖主义,止暴制乱是香港当前最紧迫的任务。

俄罗斯科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基说,习近平主

席的讲话释放出信号,表明中国政府维护国家主权、安全与发展利益的决心毫不动摇,反对外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。这是明确警告外部势力不要干涉中国内政。

尼泊尔知名学者、加德满都法学院院长尤巴拉杰说,习近平主席的讲话是一位负责的领导人的宣言。香港毫无疑问是中国的一部分,中国始终贯彻 一国两制 方针。

日本佳能全球战略研究所研究主任濑川清之说,习近平主席在讲话中提出 止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务,我深有同感。当前的暴力示威活动已经让香港市民的生活饱受困扰,尽快还给市民安心生活的环境是最紧要的任务。

古巴官方通讯社拉美社报道说,习近平主席就香港局势发表的讲话向企图干涉香港事务的外部势力表明了中

国政府的明确立场,强调香港应尽快结束乱局,恢复社会稳定。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说,习近平主席的讲话表明香港必须尽快止暴制乱、恢复秩序。法治被视为社会经济繁荣和人民安居乐业的基石。香港持续发生的激进暴力犯罪行为必须受到严惩遏止,还这颗 东方之珠 璀璨光芒。

柬埔寨政府发言人帕西潘说,习近平主席的讲话就当前香港局势表明中国政府严正立场,我对此表示高度认同。他认为,暴力活动已经严重影响了香港的经济和旅游发展,严重影响了香港市民的正常生活。止暴制乱、恢复秩序是香港民心所向。(参与记者:李奥、周盛平、郭丹、卢怀谦、朱婉君、林昊、毛鹏飞)

## 我国计划2022年前后建成可载3人空间站

### 空间站未来将成为我国开展空间科学研究的主要平台

目前初定的空间站设计规模为100吨,可载3人,并预留拓展空间

新华社广州11月17日电(记者吴涛)中国载人航天工程总设计师、中国工程院院士周建平在第四届(2019)中国人因工程高峰论坛上说,我国将在2022年前后完成空间站建造并开始运营,空间站的近期规模为100吨,可载3人。

空间站建设的主要目标,是使我国成为独立掌握近地空间长期载人飞行技术,具备长期开展近地空间有人参与科学实验和综合开发利用太空资源能力的国家。周建平说。

周建平说,我国空间站建造将遵循符合国情和体现国家发展战略目标等原则,利用当代先进技术,重视应用效益,追求运营经济性、规模适度,目前初定的空间站设计规模为100吨,可载3人,并预留拓展空间。

据介绍,空间站未来将成为我国开展空间科学研究的主要平台,其在科学技术方面有三个目标:一是掌握大型空间设施的建造和运营技术,达到或接近国际空间站水平,并能利用当代的技术成果,发挥后发优势实现超越。

二是掌握航天员经常在轨飞行的生活和健康保障技术。在空间站建设和应用中,人是核心因素。只有使航天员能健康地生活,才能保障其高效地工作。

三是建设国家太空实验室,为科学家提供高水平科学研究平台,以期能达到在科学方面若干领域实现重大突破的目标。

中国人因工程高峰论坛由中国航天员科研训练中心、中国载人航天工程办公室、中国科学院空间与深空探测工程研究中心和中山大学共同主办,于16日至17日在广州举行。

## 全球多媒体卫星系统α阶段A、B卫星成功发射



火箭发射升空瞬间。新华社发

据新华社酒泉11月17日电(李国利、赵金龙)11月17日18时,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,以一箭双星的方式成功将全球多媒体卫星系统α阶段A、B卫星(KL-α-A、KL-α-B)发射升空。卫星顺利

进入预定轨道,任务获得圆满成功。

全球多媒体卫星系统α阶段A、B卫星(KL-α-A、KL-α-B)是中国科学院微小卫星创新研究院在轨交付的国际合作商业项目。卫星主要用于Ka频段通信技术试

验,用户为德国公司。

快舟一号甲运载火箭是航天科工火箭技术有限公司研制的一款小型固体运载火箭,采用国际通用接口,主要为低轨小卫星提供发射服务,具有入轨精度高、准备周期短、发射成本低等特点。

## 中美经贸磋商牵头人通话

新华社北京11月17日电 11月16日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代

## 农业农村部召开九省区生猪生产调度会 全力推动生猪生产加快恢复

据新华社北京11月17日电(记者于文静)农业农村部日前召开南方九省区市生猪生产调度会,明确各地落实政策措施取得了明显成效,要进一步压实责任,全力推动生猪生产加快恢复。

这是记者17日从农业农村部了解到的消息。在江西省南昌市召开的南方九省区市生猪生产调度会上,江苏、浙江、安徽、江西、湖南、广东、广西、重庆、四川等九省区市和部分重点地市农业农村部门做了生猪生产情况汇报,共同分析生产形势,研究措施。

南方九省区市是我国传统生猪产区,也是猪肉消费比较集中的区域,常年生猪出栏量接近全国总出栏量的半壁江山,生猪产能能否尽快止跌回

## 大兴国际机场临空经济区地名规划方案开始公示

据新华社北京11月17日电(记者李嘉瑞)记者从北京市规划和自然资源委员会了解到,北京大兴国际机场临空经济区地名规划方案日前开始公示。拟命名区域为临空经济区所确定的北京部分50平方公里范围,涉及北京市大兴区榆垓镇、礼贤镇。北起新机场北线高速,西南至永定河灌渠,东南至京台高速西侧,西起永兴河北路,东至青礼路。